



凤凰古城

凤凰古城，一座等待了千年的古城，建于清康熙四十三年（1704年）。古城位于湖南省湘西土家族苗族自治州的西南部，是中国历史文化名城、国家4A级旅游景区。文学巨匠沈从文一篇《边城》，将他魂牵梦绕的故土描绘得如诗如画，如梦如歌，荡气回肠，也将这座静默深沉的小城推向了全世界。目前，景区内有机文故居、熊希龄故居、古城博物馆、沱江、杨家祠堂、万寿宫等景点，距铜仁凤凰机场27公里，怀化芷江机场57公里，张家界荷花机场280公里；G209国道与S308省道贯穿全境，枝柳铁路穿境而过。凤凰古城与吉首的德夯苗寨、永顺的猛洞河、贵州的梵净山相毗邻，是怀化、吉首、贵州铜仁三地之间的必经之路。是湖南十大文化遗产之一，曾被新西兰作家路易·艾黎称赞为中国最美丽的小城，与云南丽江古城、山西平遥古城媲美，享有“北平遥、南凤凰”之名。是国家4A级景区，历史文化名城。2019年10月，入选首届“小镇美学榜样”名单。

赏秘境风光 品千年古韵

凤凰古城、梵净山、芙蓉镇、德夯大峡谷、墨戎·夯吾苗寨汽车一日游



梵净山

梵净山位于我国贵州省境内，处于云贵高原向湘西丘陵过渡的斜坡地带。梵净山是中国武陵山脉的主峰，最高峰海拔2570米，山体垂直高差达2000米以上。梵净山世界自然遗产提名地面积40275公顷，缓冲区面积37239公顷。梵净山是中国南方最早成为陆地的地区之一，有着悠久的地质演化历史。梵净山主要由变质岩组成，周围被广阔的喀斯特地貌环绕，使梵净山成为伫立于喀斯特海洋中的变质岩“生态孤岛”，展现了独特的地质、生态、生物和景观特征，是世界自然遗产地、国家5A级旅游景区、中国的佛教道场和自然保护区，主要保护对象是以黔金丝猴、珙桐等为代表的珍稀野生动植物及原生森林生态系统。森林覆盖率95%，有植物2000余种，国家保护植物31种，动物801种，国家保护动物19种，被誉为“地球绿洲”“动植物基因库”“人类的宝贵遗产”。云瀑、禅雾、幻影、佛光是梵净山的四大奇观。以红云金顶日月升天为中心，以四大皇寺四十八座觉庵群星满地作接引。明万历所立《敕赐碑》将梵净山誉为“天下众名岳之宗”。



德夯

德夯苗寨位于德夯风景区的核心，苗寨依山而建，千山飞瀑环抱，民居飞檐翘角，半遮半掩，封火墙，吊脚楼，雕花窗，造型奇特，格调鲜明，色彩纷呈，丰富多彩，无不显示出远古遗民的氛围。这是一块神奇的土地，自然风光十分秀丽迷人！这个自成一体德夯风景区内，溪流纵横，峡谷深壑，瀑布飞泻，群峰竞秀，古木奇花，珍禽异兽，苗族风景，皆在其中。行走峡谷深壑之中，两边山峦挺拔，翠绝逼人；谷中溪流潺潺，凉风习习。弯曲的山路镶嵌在悬崖绝壁间，大自然神奇的造化雕琢了许多断崖、石壁、峰林瀑布。



芙蓉镇景区

2007年，芙蓉镇被列为第四批中国历史文化名镇。2011年，芙蓉镇被评为“中国十大美丽乡镇”，并荣获“中国最美动感栖居地”“湖南特色旅游名镇”称号。2012年，芙蓉镇成为国家4A级景区。2020年11月20日，芙蓉镇获全国文明村镇称号。芙蓉镇境内有溪州铜柱、电影《芙蓉镇》外景拍摄现场、芙蓉镇大瀑布、土司行宫、土人居住遗址等景点。



矮寨大桥

矮寨大桥采用了独特的主体结构艺术造型，其两侧山头依势而建的索塔，加劲钢桁梁直接与悬崖上的隧道相连，依地质地形条件巧妙设计的隧道锚及重力锚均与周边秀丽的自然景观非常协调；同时，桥塔顶端采用牛角图案，该图案为当地民族的崇拜物和吉祥物，象征着人民的谦和与善良、坚强与上进，两山对峙的牛角状桥塔与张拉的弧形悬索浑然一体，以此形成当地的标志性建筑物。



墨戎·夯吾苗寨

“墨戎”为苗语，意为“有龙的地方”。墨戎苗寨的苗族风情、苗族文化艺术主要有：苗族服饰银饰、苗族刺绣、苗族建筑、苗族赶秋、苗歌、四方鼓、荡秋千、舞狮耍龙、上刀梯下火海、巫傩绝技等。墨戎苗寨被湖南省有关厅局和国家有关部委分别授予“苗族花鼓之乡”“民族团结示范点”“湖南省少数民族特色村寨”“湖南省特色旅游名村”“中国少数民族特色村寨”“中国传统村落”“中国非物质文化遗产传承基地”“中国民间文化艺术之乡”。

中国旅行社总社湖南有限公司提供
旅游咨询电话：17373303908(林经理)



诊治2亿多人、有效救治近80万重症患者、死亡率保持全球最低水平 我国取得疫情防控重大决定性胜利

A02



以霓裳之美展学子技能

礼服表演

▲近日，2022年度湖南省长株潭职业院校(中职)技能竞赛“模特表演”“服装设计与工艺”赛项同期在湖南汽车工程职业学院举行，来自长株潭18所学校47名参赛学生同台竞技、大秀风采，为现场观众带来了一场华丽的时尚盛宴。经过激烈角逐，湖南汽车工程职业学院学生谭盈盈获模特表演赛项一等奖，余思彤获得三等奖；李雨晴和陈婧婧获服装设计与工艺赛项团队一等奖，刘瑶和刘欣巧获得团体二等奖。图为模特表演赛项，选手们在T台上精彩展示。(株洲晚报融媒体记者/戴凇 摄影报道)

遭遇车位纠纷
如何保障自身权益?
A04

房东私自涨电费50%
租户求助12345
A05

“雨水”将至 春天的脚步近了



本周日，我们将进入一个新的节气——雨水。在古籍《月令七十二候集解》中这样定义雨水节气：“正月中，天一生水。春始属木，然生木者必水也，故立春后继之雨水。且东风既解冻，散而为雨矣。”通俗一点理解，这个时节，纷纷扬扬的雪花变幻成绵绵春雨，万物开始萌动，春天就到了。

但当下，想必你已经厌倦极了下雨，想念春风拂面的畅快与肆意。的确，今年2月以来，株洲的降雨挺多的，就拿上周来说，全市平均累计降水量64.9毫米，较历年同期偏多291.8%。也不必懊恼这样的雨天，毕竟到了雨水节气，相比于之前的清冷感，之后的每一场雨，都是春天发出的信号。万物复苏，草木萌动，春天，就在这段日渐向暖的日子里，变得有所期待。(王娜)

今天 晴 6~18℃
明天 多云间晴天 11~20℃
后天 阴天有小雨 6~15℃
风向:南风
风力:2~3级
(市气象台2月16日16时发布)

2023年春运圆满收官 全社会人员流动量超47亿人次

记者16日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，根据初步汇总测算，2023年春运40天，全社会人员流动量约47.33亿人次。其中，营业性客运量约15.95亿人次，比2022年同期增长50.5%，恢复至2019年同期的53.5%。

总的来看，2023年春运运力供给充足，运输组织有序，安全形势稳定，防控措施落实到位，服务保障有力，呈现高速公路小客车流量创历史新高、营业性客流量大幅回升、各类重点物资运输需求旺盛、疫情防控优化调整平稳落地等特点。(据中新网)

美参议院通过决议案 谴责中方 外交部回击

16日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问称，据媒体报道，当地时间15日晚，美国参议院审议通过两项决议案，谴责“中国高空侦察气球”侵犯美主权，要求拜登政府继续就此事向国会全面通报情况。中方对此有何回应?

汪文斌表示，美国国会有关决议案无视基本事实，纯属政治操弄和恶意炒作。中方对此强烈不满，坚决反对。我们强烈敦促美国国会尊重事实，尊重国际法和国际关系基本准则，立即停止对华污蔑抹黑的错误做法，停止采取导致事态升级的举动。(据环球网)

商务部将两家美军火商列入不可靠实体清单

商务部16日发布不可靠实体清单工作机制公告，决定将参与对台湾地区军售的洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司列入不可靠实体清单，并采取以下处理措施：一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；二是禁止上述企业在中国境内新增投资；三是禁止上述企业高级管理人员入境；四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留以及居留资格；五是对上述企业分别处以罚款，金额为《不可靠实体清单规定》实施以来各企业对台军售合同金额的两倍。(据新华网)

